

## 壹、绪言

圣经告诉我们，神差祂的儿子降世是要叫世人因祂得救（约 3:17）。

耶稣降世的目的，也是为了拯救失丧的人（路 19:10； 提前 1:15）。

但唯有圣经能使我们因信基督而有得救的智慧（提后 3:15），并得生命的信心（约 20:30~31）。所以，我们要多学习查考圣经（徒 17:10~12）。

**【约 3:17】**因为神差祂的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因祂得救。

**【路 19:10】**人子来，为要寻找，拯救失丧的人。

**【提前 1:15】**基督耶稣降世，为要拯救罪人。这话是可信的，是十分可佩服的。在罪人中我是个罪魁。

**【提后 3:15】**并且知道你是从小明白圣经，这圣经能使你因信基督耶稣，有得救的智慧。

**【约 20:30~31】**耶稣在门徒面前另外行了许多神迹，没有记在这书上。但记这些事要叫你们信耶稣是基督，是神的儿子，并且叫你们信了祂，就可以因祂的名得生命。

**【徒 17:10~12】**弟兄们随即在夜间打发保罗和西拉往庇哩亚去。二人到了，就进入犹太人的会堂。这地方的人贤于帖撒罗尼迦的人，甘心领受这道，天天考查圣经，要晓得这道是与不是。所以他们中间多有相信的，又有希利尼尊贵的妇女，男子也不少。

### 一、救恩的意义

救恩是指人从无力自救的环境中，全靠第三者的帮助和恩典才能脱离他所不愿久留的处境（基督信仰的特质：靠他力而非自力得救）。

若靠人的知识、智慧、科技等力量或方法能以解决的话，就不能称为救恩（徒 4:12）。

按圣经真理，人必需要以下三种救恩：

**【徒 4:12】**除祂以外，别无拯救；因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。

#### (一) 赦罪的救恩（路 1:76~77）

**【路 1:76~77】**孩子啊！你要称为至高者的先知；因为你要行在主的前面，预备祂的道路，叫祂的百姓因罪得赦，就知道救恩。

因为世人都犯了罪（罗 3:23）。

这个救恩是指我们的罪得赦免（弗 1:7；西 1:14；约壹 1:7~9），得着洁净（来 9:11~14），使我们被称为义（罗 3:24~26），并领受了所应许的圣灵（徒 2:37~39）。

从此，神绝不再纪念我们的过犯和罪愆（来 10:17~18）。

【罗 3:23】因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀；

【弗 1:7】我们藉这爱子的血得蒙救赎，过犯得以赦免，乃是照祂丰富的恩典。

【西 1:14】我们在爱子里得蒙救赎，罪过得以赦免。

【约壹 1:7~9】<sup>7</sup> 我们若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，祂儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。<sup>8</sup> 我们若说自己无罪，便是自欺，真理不在我们心里了。<sup>9</sup> 我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。

【来 9:11~14】<sup>11</sup> 但现在基督已经来到，作了将来美事的大祭司，经过那更大更全备的帐幕，不是人手所造、也不是属乎这世界的；<sup>12</sup> 并且不用山羊和牛犊的血，乃用自己的血，只一次进入圣所，成了永远赎罪的事。<sup>13</sup> 若山羊和公牛的血，并母牛犊的灰，洒在不洁的人身上，尚且叫人成圣，身体洁净，<sup>14</sup> 何况基督藉着永远的灵，将自己无瑕无疵献给神，祂的血岂不更能洗净你们的心（原文是良心），除去你们的死行，使你们事奉那永生神吗？

【罗 3:24~26】如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白的称义。神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，藉着人的信，要显明神的义；因为祂用忍耐的心宽容人先时所犯的罪，好在今时显明祂的义，使人知道祂自己为义，也称信耶稣的人为义。

【徒 2:37~39】众人听见这话，觉得扎心，就对彼得和其余的使徒说：弟兄们，我们当怎样行？彼得说：你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必须领受所赐的圣灵；因为这应许是给你们和你们的儿女，并一切在远方的人，就是主我们神所召来的。

【来 10:17~18】以后就说：我不再记念他们的罪愆和他们的过犯。这些罪过既已赦免，就不用再为罪献祭了。